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12 декабря 2024г.
Более 2 тысяч работающих жительниц Камчатского края получили пособие по беременности и родам

 С начала года 2 128 жительниц Камчатского края получили пособие по беременности и родам. На эти цели Отделение СФР по Камчатскому краю направило более 408 миллионов рублей.
Данная мера поддержки предоставляется работающим женщинам, ожидающим ребенка либо усыновившим его в возрасте до трёх месяцев. Размер пособия зависит от среднего заработка женщины за два года, предшествующих отпуску по беременности и родам. Женщина, которая находилась в эти два года в декретном отпуске, может по заявлению заменить календарные годы предшествующими, если в этом случае размер пособия увеличится.

Пособие выплачивается единовременно за весь период отпуска. Его размер составляет 100% от среднего заработка. 

Продолжительность отпуска по беременности и родам может составлять 140 календарных дней при нормальных родах, при осложненных родах — 156 дней и 194 дня — при многоплодной беременности. Если ребенок был усыновлен в возрасте до трех месяцев, пособие выплачивается со дня его усыновления и до истечения 70 календарных дней с его рождения.

В 2024 году минимальный размер пособия составляет 88 565 рублей, максимальный — 737 707 рублей. Максимальная сумма назначается в случае длительного отпуска по беременности и сложных родах. 

Пособие по беременности и родам оформляется по месту работы женщины, основанием для его назначения является электронный листок нетрудоспособности, который открывают на 30 неделе беременности. После его закрытия Отделение СФР по Камчатскому краю формирует сведения для выплаты пособия, направляет их работодателю для подтверждения, а далее в течение 10 рабочих дней производится выплата.

Неработающая женщина также может претендовать на пособие по беременности и родам, если Центр занятости признал ее безработной в течение года с момента увольнения. Увольнение должно быть связано с ликвидацией предприятия или прекращением деятельности как индивидуального предпринимателя. Для оформления выплаты необходимо подать заявление на портале госуслуг, в клиентской службе Отделения СФР по Камчатскому краю или в МФЦ.
Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в контакт-центр Отделения СФР по Камчатскому краю: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).
Мы в социальных сетях.
https://vk.com/sfr_kamchatka 
https://ok.ru/sfr.kamchatka
https://t.me/sfr_kamchatka
Пресс-служба ОСФР
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