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Более 49 тысяч жителей Камчатского края перешли на электронные трудовые книжки 

Согласно данным Отделения СФР по Камчатскому краю, с 2020 года 49 тысяч жителей региона выбрали электронный формат учета профессиональной деятельности. 

«Электронная трудовая книжка имеет ряд преимуществ. Одним из ее главных плюсов можно назвать постоянный доступ к сведениям. Получить их можно в любой момент на портале госуслуг. Сведения поступают в виде выписки, и граждане могут отслеживать по ней вносимые в книжку кадровые изменения. Также электронная книжка позволяет быстро и просто устроиться на удаленную работу, обеспечивает высокий уровень безопасности и сохранности данных, позволяет оформить пенсию дистанционно, без дополнительного документального подтверждения», — отметила управляющий Отделением Социального фонда России по Камчатскому краю Татьяна Скуматова. 
· Если сведения из электронной книжки потребуются в бумажном виде, то получить их можно, подав заявку:

· работодателю (по последнему месту работы);

· в клиентскую службу Отделения СФР по Камчатскому краю;

· в МФЦ.

Отделение СФР по Камчатскому краю напоминает, что сотрудники, выбравшие бумажную трудовую книжку, могут в любой момент подать работодателю заявление для перехода на электронную версию. Переход на электронные трудовые книжки является добровольным и осуществляется только по заявлению. 

У граждан, которые впервые устроились на работу с 2021 года, трудовая книжка ведется сразу в электронном виде без оформления бумажной версии.

Если у вас остались вопросы, вы всегда можете обратиться в контакт-центр регионального Отделения СФР: 8 (800) 100-00-01 (звонок бесплатный).
Мы в социальных сетях:

https://vk.com/sfr_kamchatka 
https://ok.ru/sfr.kamchatka
https://t.me/sfr_kamchatka
Пресс-служба ОСФР
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