Аналитическая    записка     о    достигнутых     значениях      показателей для оценки    эффективности    деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов                                                                      за 2016 год и их планируемых значениях на 3-летний период

Доклад Главы городского округа «поселок Палана» о достигнутых значениях показателей для оценки эффективности деятельности городского округа за 2016 год и их планируемых значениях на трехлетний период разработан в соответствии с постановлением правительства Российской Федерации от 17.12.2012 № 1317 «О мерах по реализации Указа  Президента Российской Федерации от 28.04.2008 года № 607 «Об оценке эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов», Указа Президента Российской Федерации от 07.05.2012 № 601 «Об основных направлениях совершенствования системы государственного управления», постановлением Губернатора Камчатского края от 02.04.2009 № 85 «О мониторинге эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов в Камчатском крае».
Экономическое развитие

Малое предпринимательство

На территории городского округа «поселок Палана» осуществляют свою деятельность в основном малые  и средние предприятия и индивидуальные предприниматели. Основными сферами деятельности предприятий малого и среднего бизнеса на территории городского округа  являются розничная торговля. Число субъектов малого и среднего предпринимательства, зарегистрированных на территории городского округа «поселок Палана» в 2016 году увеличилось на три единицы по сравнению с 2015 годом и составило 262 единицы на 10 000 человек населения (стр. 1).

Малый и средний бизнес в городском округе играет важную роль в решении экономических и социальных задач, так как способствует созданию новых рабочих мест, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды.

С целью создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства Администрацией городского округа «поселок Палана» была разработана и утверждена муниципальная  программа «Развитие малого и среднего предпринимательства на территории городского округа «поселок Палана» на 2014-2019 годы» (Далее - Программа). Основной задачей настоящей Программы является создание в городском округе условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства и как следствие, увеличение доли оборота  предприятий по всем видам деятельности. В рамках данной Программы осуществляется консультационная и финансовая поддержка начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства. 

Консультационная поддержка осуществляется консультационным центром, созданном на базе Муниципального автономного учреждения «Центр культуры и досуга», по следующим видам поддержки:

- оказание помощи в составлении деклараций по налогам, сборам, взносам;

- отправка отчетности по телекоммуникационным каналам связи (ТКС);

- оказание помощи в составлении пакета кадровых документов;

-подготовка документов для регистрации индивидуального предпринимателя;

- подготовка документов для регистрации ООО;

- подготовка документов для внесения изменений в регистрационные документы;

- подготовка платежных документов;

- подготовка писем, запросов в ИФНС, фонды;

- оказание консультаций по бухгалтерскому и налоговому учету;

- оказание консультаций в области предпринимательской деятельности и т.д.

Финансовая поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства осуществляется в виде предоставления грантов начинающим субъектам малого и среднего предпринимательства на развитие собственного бизнеса.  

Общий объем расходов из краевого бюджета и  бюджета городского округа на развитие и поддержку малого и среднего  предпринимательства в 2016 году составил 860,0 тыс. рублей. Из них 110,0 тыс. рублей по мероприятию «консультационная поддержка», и 750,0 тыс. рублей на  финансовую поддержку. За период с 2014 по 2016 год было предоставлено 7 грантов начинающим предпринимателям. Субсидии выделялись на создание собственного бизнеса в сфере бытового обслуживания, хлебопечения, производства санитарно-технических работ, фармацевтических услуг. 

  Все реализованные бизнес-планы принесли положительные результаты:  увеличился объем предоставляемых услуг, возросло число  клиентов, довольных обслуживанием. Количество созданных рабочих мест в рамках реализации Программы  (в части мероприятий по предоставлению грантов начинающим предпринимателям на создание собственного бизнеса)  за период 2014-2016 годы составило 17 мест.

Малое предпринимательство стало неотъемлемым субъектом рынка, влияющим на социально-экономическое развитие городского округа «поселок Палана», решающим проблемы занятости, повышения уровня жизни населения. Субъекты малого предпринимательства являются основными поставщиками продуктов питания и непродовольственных товаров для населения и бюджетных организаций, оказывают услуги по перевозке грузов и пассажиров, услуги в сфере бытового обслуживания и т.д. 


В целом, в течение последних лет наблюдается положительная динамика развития малого предпринимательства в городском округе «поселок Палана».

Инвестиционная политика и  привлекательность муниципальной  экономики
            Инвестиционная политика Администрации  городского округа «поселок Палана» направлена на улучшение инвестиционного климата, привлечение инвесторов и стимулирование деловой активности. 

            Инвестиционная привлекательность  городского округа не высокая, предприятия существуют и развиваются преимущественно за счет государственной и муниципальной поддержки, в виде краевых и муниципальных налоговых льгот, льготных тарифов на электроэнергию. Ввиду дотационности бюджета  городского округа инвестиции в жилищно-коммунальное хозяйство и социальную сферу направляются из средств федерального и краевого бюджетов в рамках федеральных, краевых и муниципальных программ.

            В целях активизации инвестиционной деятельности, повышения инвестиционной привлекательности, создания благоприятных условий для ведения предпринимательской деятельности в городском округе утверждено Положение о сопровождении инвестиционных проектов, реализуемых или планируемых к реализации на территории городского округа. Данное Положение регулирует отношения, возникшие в ходе подготовки и реализации инвестиционных проектов на территории городского округа. Так же, Положение направлено на унификацию процедуры взаимодействия инициаторов инвестиционных проектов с Администрацией городского округа «поселок Палана», снижение административных барьеров при реализации инвестиционных проектов на территории городского округа. Для формирования благоприятного инвестиционного климата, сопровождения инвестиционных проектов и обеспечения реализации инвестиционных проектов, в рамках реализации Инвестиционной стратегии Камчатского края до 2020 года, в городском округе создан многофункциональный центр электронного взаимодействия государственных и муниципальных услуг. 

           В настоящее время администрацией городского округа продолжается работа по совершенствованию и развитию нормативно-правовой базы, ориентированной на создание благоприятного инвестиционного климата и системы муниципальной поддержки, стимулирующей привлечение инвесторов. Постоянно действующим коллегиальным консультативно-совещательным органом, образованным в целях подготовки предложений по улучшению инвестиционного климата на территории городского округа «поселок Палана» и призванным содействовать привлечению инвестиций в экономику округа, является Инвестиционный Совет при Администрации городского округа «поселок Палана». К основным задачам, которого, относятся рассмотрение и решение вопросов, связанных с инвестиционным развитием городского округа, и повышением эффективности и координации взаимодействия между органами Администрации городского округа и инвесторами по реализации инвестиционных проектов. Состав Инвестиционного Совета формируется из представителей органов местного самоуправления и индивидуальных предпринимателей, осуществляющих свою деятельность на территории городского округа. 

           Распоряжением Главы городского округа «поселок Палана» от 04.04.2016 №126-р утвержден  План мероприятий (Дорожная карта) по внедрению на территории муниципального образования городской округ «поселок Палана» успешных практик, направленных на развитие и поддержку малого предпринимательства, включенных в Атлас муниципальных практик.  

           Разработано и утверждено Положение об Инвестиционном совете при Администрации городского округа «поселок Палана». Распоряжением Главы городского округа «поселок Палана» от 30.03.2016 №123-р создана Экспертная группа по мониторингу внедрения муниципальных практик и утверждено Положение об экспертной группе по мониторингу внедрения успешных муниципальных практик. Основной целью Экспертной группы является оказание содействия внедрению муниципального инвестиционного стандарта в городском округе и оценка эффективности деятельности Администрации городского округа, направленной на улучшение инвестиционного климата. 


В феврале 2016 года отделом экономики и ЖКХ Администрации городского округа «поселок Палана» был разработан и размещен на официальном сайте Администрации, в разделе «Экономика» подразделе «Инвестиции», инвестиционный паспорт муниципального образования (http://palana.org). Паспорт оформлен в  виде презентации, ориентирован на потенциальных инвесторов, содержит: фотоматериалы и актуальную информацию о муниципальном образовании; параметры социально-экономического развития; перечень нормативных правовых актов, регулирующих инвестиционную деятельность в муниципальном образовании; перечень объектов инфраструктуры, предлагаемых для осуществления инвестиционной деятельности, располагающихся на территории муниципального образования; перечень инвестиционных проектов, площадок и идей; контактную информацию. Инвестиционный паспорт утвержден Распоряжением Администрации городского округа «поселок Палана» от 26.02.2016 г. №75-р.
           Социально-экономическая ситуация на территории городского округа позволяет выделить несколько перспективных направлений инвестиционного развития: 

· повышение эффективности использования природно-ресурсного потенциала (дикоросов, рыбы), создание на его основе перерабатывающих производств (переработка продукции зверобойного промысла и оленеводства, дикорастущей флоры, выпуск сувенирной и меховой продукции);

· создание на основе перерабатывающих производств комплексной сети заготовительных пунктов;

· развитие новой для городского округа отрасли - туристической;

· вовлечение в хозяйственный оборот пастбищно-сенокосных угодий, развитие на их основе животноводческой отрасли; 

· дальнейшее развитие и укрупнение предприятий малого предпринимательства, создание на их основе крупных образующих предприятий;

·  переориентация малого предпринимательства из сферы торговли в сферу услуг и промышленного сельхозпроизводства.

           Администрацией городского округа «поселок Палана» был сформирован Банк инвестиционных предложений, в рамках формирования планов-прогнозов привлечения инвестиций в экономику муниципальных образований в Камчатском крае. Все  паспорта инвестиционных объектов, идей и  площадок  размещены на сайте Администрации городского округа «поселок Палана» http://palana.org/ , в  разделе «Экономика»- подразделе «Инвестиции»- вкладке «Инвестиционные площадки, идеи, проекты». 

Уро​вень жиз​ни и доходы на​се​ле​ния.

           Основными факторами, формирующими высокий уровень и достойное качество жизни населения, являются: возможность полноценной занятости населения, обеспечивающей получение высоких и устойчивых доходов, доступность широкого спектра социальных услуг, соблюдение высоких стандартов жизни.

  Основным источником доходов населения городского округа является заработная плата работающих граждан, пенсии и пособия пожилых и неработающих жителей, стипендии и пособия  студентов и детей.

  Численность пенсионеров, состоящих на учете в Управлении Пенсионного фонда РФ (государственном учреждении) в Корякском округе  Камчатского края  по состоянию на 01.01.2016 г. составила 1131 человек. Средний размер назначенных пенсий за 2015 год составил – 17 837,65 рублей,  по состоянию на 01.01.2016 года – 18 046,83 (рост составил -101,2% )
           В динамике за последние годы наблюдается рост среднемесячной номинальной заработной платы как работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций, так и работников бюджетной сферы, осуществляющих деятельность на территории городского округа. (стр.8).
           В 2016 году среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников составила:
-  крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций – 61 181,1 рублей, рост по отношению к 2015 году составляет 3,5%;

- муниципальных дошкольных образовательных учреждений – 40 310,2 рублей, рост по отношению к 2015 году составляет 3,9 %,;

- муниципальных общеобразовательных учреждений – 76 221,3 рублей, рост по отношению к 2015 году составляет 7,9%;

- учителей муниципальных общеобразовательных учреждений – 77 683,8  рублей, рост по отношению к 2015 году составляет 14,1%;

-  муниципальных учреждений культуры и искусства – 54 096,7 рублей, рост по отношению к 2015 году составляет 21,6%;

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций  в 2016 году увеличилась на 3,5% по отношению к 2015 году и составила 61 181,1 рублей. (стр.8) На плановый период  2016, 2017, 2018 годы темп роста среднемесячной начисленной заработной платы работников данной категории  предположительно составит около  4% ежегодно. 

Позитивным изменениям в динамике заработной платы работников крупных и средних предприятий способствовала работа, направленная на сокращение объемов выплаты заработной платы «серыми» схемами, осуществление контроля за полнотой и своевременностью выплаты заработной платы в организациях городского округа. В этом направлении работала Межведомственная комиссия по обеспечению своевременной выплаты заработной платы и содействию осуществления контроля за полнотой уплаты налогов в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды, призванная содействовать усилению контроля за выплатой заработной платы, доведения ее до уровня величины прожиточного минимума, а также принятию эффективных мер к организациям-должникам.


Заработная плата работников бюджетной сферы повышалась в соответствии с законодательством Российской Федерации и Камчатского края. 

Транспорт

Тигильского района, Корякского округа. Основу транспортной системы муниципального образования  составляет воздушный и морской виды транспорта, так как благоустроенная автодорожная сеть между населенными пунктами  Камчатского края практически отсутствует. 

Воздушный транспорт

Воздушный транспорт на территории городского округа является важнейшей составляющей пассажирской транспортной системы. Из-за неразвитой сети автомобильных дорог и отсутствия линий морских пассажирских перевозок, для жителей пгт. Палана авиация является единственным средством транспорта, позволяющим добраться до районного или краевого центра. Ближайший аэропорт, имеющий связь с другими  населенными пунктами  Камчатского края, расположен  в 2-х км от пгт. Палана. 

Новая взлетно-посадочная полоса может принимать любые типы воздушных судов, которые есть на Камчатке, это позволит увеличить пассажиропоток на маршруте Палана - Петропавловск-Камчатский. 

           В целях повышения транспортной доступности Правительством Камчатского края с 2008 года проводятся мероприятия по снижению стоимости авиапассажирских перевозок в отдаленные и малонаселенные пункты Камчатского края для жителей Камчатского края, путем предоставления субсидий предприятиям воздушного транспорта на компенсацию части затрат на перевозку пассажиров, в рамках реализации государственной программы «Развитие транспортной системы Камчатского края».  В среднем пассажиры платят за билеты лишь 30-40% от их фактической стоимости, остальные расходы перевозчикам возмещает краевой бюджет. Так, например, стоимость предельных (максимальных) тарифов по маршруту Петропавловск-Камчатский – Палана на самолетах Як-40, Л-410, Ан-26, Ан-28 составляет - 23 810,00 рублей, а на вертолете Ми-8- 48 770,00 рублей. Стоимость  сниженных тарифов с 01.02.2016 года  по маршруту Петропавловск-Камчатский – Палана на самолетах Як-40, Л-410, Ан-26, Ан-28  и на вертолете Ми-8 составляет-15.640,00 рублей. Субсидирование авиаперевозок делает доступнее сообщение между населёнными пунктами. Сниженные тарифы позволили увеличить внутренний пассажиропоток более чем в два раза». Основной объем регулярных авиаперевозок пассажиров, почты и грузов на территории городского округа «поселок Палана» осуществляет ОАО «Камчатское авиационное предприятие.       
     

Морской транспорт

           В 7 км от пгт. Палана, в устье реки Палана, находится пункт рейдовой разгрузки морских судов (далее - портпункт). Портпункт обеспечивает разгрузку судов с топливом, продовольствием, промтоварами, строительными материалами, строительно-дорожной техникой и прочими грузами из Петропавловска-Камчатского, Владивостока, Находки

           В период навигации, портпункт принимает суда с рейдовой выгрузкой, так как порт мелководный и крупные суда с высоким показателем водоизмещения не имеют возможности зайти в порт. В настоящее время рейдовая обработка судов в портпункте Палана производится самоходными баржами, а выгрузка грузов осуществляется на необорудованный берег самоходными автомобильными кранами с дальнейшей транспортировкой автотранспортом. Самоходные баржи вынуждены ждать отлива, чтобы поосушке можно было бы приступить к их разгрузке. Отсутствие причалов значительно замедляет скорость обработки судов, что приводит к простоям и увеличивает стоимость выгрузки. Реконструкция портопункта Палана и строительство 4-х швартовых мест для выгрузки самоходных барж позволит ускорить выгрузку судов, за счет этого снизится стоимость выгрузки, снизятся транспортные издержки при доставке грузов в п. Палана, сократится время простоя морских судов в портопункте.

Также, реконструкция портового пункта позволит в сложных гидрометеорологических условиях короткой навигации обеспечить бесперебойный северный завоз энергоресурсов и товаров первой необходимости, ввоз и вывоз различных грузов.

Автомобильный транспорт

В настоящее время социально-экономическое развитие городского округа «поселок Палана» во многом сдерживается из-за отсутствия развитой сети автомобильных дорог. Сформировавшаяся к настоящему времени сеть автомобильных дорог имеет незавершенный характер и не обеспечивает круглогодичного автотранспортного сообщения  с  наиболее развитыми в экономическом отношении южными и центральными районами Камчатского края. 

Существующее транспортное обеспечение пгт. Палана с населенными пунктами за пределами городского округа представлено грунтовыми автомобильными дорогами и  в зимнее время автозимником. Впоследствии     участок автозимника  «Анавгай - Палана»   должен    обеспечить      круглогодичное     автотранспортное   сообщение         между северной и южной частями полуострова.

На территории городского округа «поселок Палана»  находятся 29,031 км бесхозяйных дорог местного значения, фактически используемые при организации жизнедеятельности, и 8,631 км. улично-дорожной сети, подлежащей ежегодному ремонту и содержанию.

            Основой совершенствования транспортной системы городского округа является снижение транспортной составляющей стоимости товаров, работ и услуг, а также расширение транспортной доступности территории. Особое значение транспортные расходы имеют для потребительского рынка, полностью зависящего от внешнего завоза. Удельный вес транспортных расходов в стоимости потребительских товаров на территории округа составляет более половины, а по отдельным товарам – более двух третей.

Создание единой сети постоянных автомобильных дорог позволит существенно улучшить социально-экономическое положение в городском округе, будет способствовать постепенному выравниванию условий жизни населения за счет снижения общего уровня цен на продовольственные и потребительские товары, позволит стабилизировать в конечном итоге (наряду с другими мероприятиями) общее экономическое положение.

Развитие социальной сферы

 Устойчивое социально-экономическое  развитие не может быть обеспечено без развития социальной сферы, образования, культуры и улучшения физического здоровья граждан, снижения социального неравенства, роста продолжительности и качества жизни.

                                                                Образование

           Развитие системы образования в городском округе «поселок Палана» осуществляется в соответствии с основными направлениями государственной политики, стратегии развития образования через реализацию мероприятий приоритетного национального проекта «Образование»,  планов действий по модернизации общего образования в рамках национальной образовательной инициативы «Наша новая школа», региональной поэтапной программы («дорожной карты») по ликвидации очередности в дошкольные образовательные учреждения в городском округе «поселок Палана». 

           В городском округе реализуются муниципальная  программа «Развитие образования в городском округе «поселок Палана» на 2016-2017 годы», в которую входят подпрограммы: "Развитие  дошкольного образования", "Развитие общего образования", "Организация отдыха, оздоровления и занятости детей и молодёжи городского округа «поселок Палана»", "Патриотическое воспитание граждан".

Дошкольное образование

В городском округе подпрограмму «Развитие дошкольного образования» реализуют два муниципальных казенных  дошкольных учреждений: МКДОУ № 1 «Детский сад «Рябинка» и  МКДОУ № 2 детский сад «Солнышко».

           Воспитательно-образовательный процесс в дошкольных учреждениях  ведется в соответствии с федеральными государственными требованиями к основной общеобразовательной программе дошкольного образования. 

С  01.09.2012 года дошкольные учреждения  работают по новой   программе воспитания и обучения в детском саду  «От рождения до школы» под редакцией Веракса Н.Е., Комаровой Т.С., Васильевой М.А., которая разработана в соответствии с действующими Федеральными государственными требованиями к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования. Очередь в муниципальные дошкольные образовательные учреждения отсутствует.(стр.10). Среднемесячная заработная плата работников муниципальных дошкольных  общеобразовательных учреждений в 2016 году увеличилась на 9,2 % по сравнению с 2015 годом  и составила 44034,00 руб. (2015 г- 40310,2  руб.)

Общее и дополнительное образование

            В городском округе «поселок Палана»  существует одно  общеобразовательное учреждение - Муниципальное  казенное  общеобразовательное    учреждение  «Средняя общеобразовательная школа № 1 пгт. Палана».

Среднегодовая численность работников МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 пгт. Палана» в 2016 году составила 68 человек, из них педагогических работников– 36, прочий персонал – 32 человека.  

       Образовательное учреждение   переведено на отраслевую систему оплаты труда и нормативное подушевое финансирование, что способствует обеспечению высокого качества реализации образовательных программ общего образования.

В  2016 г. количество классов в МКОУ «Средняя общеобразовательная школа № 1 пгт. Палана» составило 22. Средняя стоимость содержания одного класса в  2014 году составила – 4 275,24 тыс. рублей,  2015 году – 4295,81 тыс. рублей, в 2016 г. – 4 340,91 тыс. рублей. Рост в 2016 году по сравнению с 2015 годом составил -  1,05 %.  Среднемесячная заработная плата педагогических работников муниципального общеобразовательного учреждения в 2015 году составляла 77683,8 рублей, в 2016 году – 78853,0 рублей.
В соответствии с реализацией проекта  «Развитие информационного общества и формирование электронного правительства  в Камчатском крае на 2012-2014 годы»   в школе внедрена электронная система «АИС Сетевой город. Образование», целью, которой является создание единой информационно - образовательной среды, что позволяет обеспечить совершенствование образовательного процесса через использование современных ИКТ технологий и сетевого взаимодействия участников образовательного процесса.

В соответствии с мероприятием муниципальной программы «Поддержка талантливой молодежи» для учащихся школы организована работа кружков и секций по различным направлениям (11), в которых занимается 375 школьников, что составляет 90,4 % от общего числа учащихся.(стр. 19) Учащиеся  школы принимают активное участие в школьных, муниципальных, региональных, всероссийских  конкурсах,  соревнованиях,  предметных  олимпиадах, фестивалях.

Ежегодно (с 2012 - 2016 гг.) в летний период при школе функционирует оздоровительный лагерь с дневным пребыванием, который посещали ребята из малообеспеченных семей, дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации, а также дети, находящиеся под опекой (100 чел.); работает трудовая бригада (20 чел.) из числа старшеклассников, которая финансируется из местного бюджета. Осенью организуется школьная площадка для оздоровления 60 детей.                       

Реализация мероприятий по внедрению инновационных образовательных программ, современных образовательных технологий, награждение талантливой молодежи, оснащение образовательных учреждений учебным оборудованием и поощрение лучших учителей проводилось в рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования в городском округе «поселок Палана» на 2016-2017 годы».

            Подготовку специалистов  со средним профессиональным образованием  на территории  городского округа «поселок Палана» осуществляют 2 профессиональных образовательных учреждения: КГБОУ среднего профессионального образования «Камчатский медицинский колледж», КГБОУ среднего профессионального образования «Паланский колледж». 

Культура

            Муниципальную систему культуры городского округа «поселок Палана» представляют такие  учреждения как:

    - МАУ «Центр культуры и досуга» городского округа «поселок Палана»; 

    - КГБУ «Корякский фольклорный ансамбль танца «АНГТ»;

    - КГБУ «Корякская централизованная библиотечная система им. К. Кеккетына»;

    - КГБУ «Корякский окружной краеведческий музей»;

    - КГКУКК «Центр детского молодежного творчества «Школьные годы»; 

    - КГБУ ДО «Корякская школа искусств им. Д.Б. Кабалевского»

    - КГБУ «Корякский центр народного творчества». 

Деятельность учреждений культуры городского округа направлена на сохранение и развитие традиционной народной  культуры, поддержку художественного любительского  творчества, другой самодеятельной творческой инициативы и социально-культурной активности населения, организация его досуга и отдыха, формирование духовно-нравственных основ личности, формирование здорового образа жизни.  

С этой целью проводились фестивали, праздники, смотры, конкурсы, выставки, концерты.                                                                                                                                                    

 За 2016  год было проведено 275 мероприятий, которые посетили 19127 человек.
Основным результатом деятельности учреждений стало активное привлечение детей, подростков и молодежи к участию в клубных  формированиях (2014 год – 4; 2015 год – 7; 2016 – 9).              

Удовлетворенность населения качеством предоставляемых услуг в сфере культуры в 2016 году – 65%.(по данным Агентства по внутренней политике Камчатского края). Среднемесячная заработная плата работников муниципальных учреждений культуры и искусства в 2016 году составила 56439,1 рублей (в 2015 год   –  54096,7 рублей (стр.8).

В соответствии с муниципальным заданием МАУ «Центр культуры и досуга» предоставляет муниципальную услугу «Организация досуга населения». 

      В настоящее время в МАУ «Центр культуры и досуга» организованы и функционируют 8 клубных формирований:

- клубное формирование Арт – студия «Арт – Хаус»–16 человек;                            

  

- любителей бильярда «Восьмёрка» - 22 человек;  





  

- спортивный клуб «Спорт и туризм» - 21 человек;





  

- клуб любителей тенниса – 10 человек

- любителей Диджеинга «Диджей – клуб» – 9 человек;  




 

 - любителей интернет – игр «Игромания» – 10 человек;  




 

 - танцевальная группа  «Маски» - 13 человек;

 - фото и видеостудия «GM studio»   - 3 человека.




           В 2016 году были проведены следующие массовые мероприятия: 

- Новогодние детские мероприятия для незащищённых слоёв населения в январе; 

- Военизированная эстафета «Трубят солдаты сбор» в феврале;
- тематический вечер, посвящённый дню Святого Валентина в феврале;
- мероприятия, посвященные Международному женскому дню: (вечер встречи «В кругу друзей» в марте;
- мисс Мама; 

- мисс Палана – 2016;
- праздник детства – 1 июня, 2 тур Паланской книги рекордов.
-участие в поселковых мероприятиях: посвящённых Дню Победы (эстафета «кубок Победы», шествие со свечами, первому мая, день образования административного центра, дне физкультурника, лыжня России, кроссе наций, ярмарке Дары осени, Дне аборигена, дне государственного флага, День дружбы, День знаний, Курильского десанта, Дне скорби, Дне пожилого человека, Дне России, Масленице, Хололо, Дне народного единства, День молодёжи, семейная спортивная эстафета, соревнования по национальным видам спорта…

- митинги, посвящённые объединению Камчатского края, началу войны, скорби и памяти, первомайская, государственному флагу, годовщине гибели самолёта;
- молодёжный фестиваль диджеинга – 2 раза;
- конкурс плакатов и листовок против наркотиков;
     Выставки  рисунков «Сказка глазами детей» - день защиты детей – 1 июня, ко Дню св Валентина,   пасхальная,   фотомедиаотчётов о проделанной работе, выставка экспозиция – Арт – объекты.  
Все поселковые мероприятия проходят с привлечением творческих сил городского поселения, в содружестве с организациями, предприятиями, детскими садами, школой и школой искусств поселка.








Также, в настоящее время  одной из главных задач учреждений культуры на территории  городского округа является возрождение, сохранение и развитие традиций национального декоративно-прикладного искусства. Важная роль в этом принадлежит краевым учреждениям:  КГБУ  «Корякский  окружной  краеведческий  музей», КГБУ «Корякский фольклорный ансамбль танца «АНГТ», КГКУ «Центр детского молодежного творчества «Школьные годы», а также Корякской централизованной библиотечной системе имени К. Кеккетына», Центру народного творчества, Корякской школе искусств  им. Д.Б. Кабалевского».


Усилена материально техническая база муниципального учреждения культуры: 

в 2016 году приобретено свето-музыкальное оборудование на сумму 344 800 рублей по программе «Развитие культуры в городском округе «поселок Палана» на 2016-2020 годы».
                                               Физическая культура и спорт

Администрация городского округа «поселок Палана» активно   работает по направлению «Массовый спорт». Утверждена муниципальная программа «Развитие физической культуры и спорта в городском округе «поселок Палана» на 2016-2020 годы», которая  предусматривает ряд мероприятий, направленных на   развитие физкультурно-оздоровительной и спортивно-массовой работы среди детей, подростков, молодежи и взрослого населения, обеспечение возможностей занятий физической культурой и спортом, укрепление материально-технической базы для занятий массовым спортом. 

Организации, учреждения городского округа «поселок Палана» принимают активное участие в спортивно-массовых мероприятиях, проводимых в городском округе   «поселок Палана».



В 2016 году были проведены следующие общепоселковые мероприятия с участием граждан Паланы:  

- первенство Паланы по северному многоборью (бег с палкой, прыжки через нарты, национальный тройной прыжок, метание чаута), в рамках дня Корякского округа; 

- Первенство Паланы по самбо;

- легкоатлетическая эстафета «Кубок Победы», в которой приняли участие команды учреждений поселка, команды образовательных учреждений;

- соревнования по мини-футболу, волейболу, баскетболу, посвящённые Дню России, Дню молодёжи, Дню физкультурника, Дню защитника отечества, Дню 8 марта;

- «Кросс Нации», «Лыжня России»;

- межмуниципальные соревнования по мини-футболу, волейболу и  баскетболу с участием с.Седанка и  с. Тигиль.

Спортсмены городского округа «поселок Палана» также принимают активное участие в краевых соревнованиях и  в региональном этапе Всероссийских сельских зимних спортивных игр.

           В 2016  году  на реализацию мероприятий  муниципальной программы «Развитие физической культуры и спорта в городском округе «поселок Палана» на 2016-2020 годы» израсходовано 1230000 рублей (330 тыс. рублей краевого бюджета и 900 тыс. рублей местного бюджета):








  

- на спортивные мероприятия – 239 347      рублей;





  

- на участие сборной команды городского округа «поселок Палана» по самбо в краевых соревнованиях - 128 000 рублей;








  

- приобретено спортивное оборудование (спортивные тренажеры и спортивный лабиринт) на сумму 440 000 рублей краевого и муниципального бюджетов.

           Началась работа по сдаче норм ГТО. Создан центр тестирования. Учащиеся 9, 11 классов приступили к сдаче испытаний, тестов (8 человек получили золотые знаки отличия, 15 – серебряные знаки отличия, 5 – бронзовые знаки отличия).

 
В городском округе «поселок Палана» проживает   780 человек в возрасте от 14 до 30 лет, что составляет 27 % от общего числа жителей городского округа. Именно на эту категорию населения и была направлена деятельность  отдела в сфере молодежной политики, и включала мероприятия на  развитие и поддержку   молодежных общественных объединений, военно – патриотических клубов. С 2015 года отделом активно велась работа по созданию волонтёрского добровольного движения (волонтёрских отрядов). Результатом этой работы стало создание трёх волонтёрских отрядов с количеством  50 человек. С целью координации деятельности созданных волонтёрских отрядов  9 января 2016 года прошел первый муниципальный слёт волонтёров городского округа «поселок Палана». Военно-патриотические клубы «Беркут» (руководитель Ульянов А.А), «Кречет» (руководитель Белашин С.В.) проводят целенаправленную работу по военно-патриотическому воспитанию молодежи, подготовке её к службе в рядах Вооруженных Сил РФ, развитию  военно-прикладных видов спорта. 
Они принимают активное участие в подготовке и проведении мероприятий, посвящённых Дню Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов.  Члены военно-патриотического клуба «Беркут» взяли шефство над могилами участников ВОВ (приводят их в порядок, красят оградки, памятники). В 2016 году ВПК «Беркут» организовал и провел реконструкцию боя за высоту 3234 в Республике Афганистан и «28 панфиловцев» - реконструкция боя под Волоколамском.   





Ведется активная работа с учащейся молодежью по пропаганде здорового образа жизни: беседы, деловые игры в образовательных учреждениях, пропагандирующие здоровый образ жизни, тематические вечера, дискотеки для молодёжи в МАУ «Центр культуры и досуга», акции «Мы выбираем спорт»,  «Молодёжь против наркотиков»,    «Молодёжь за здоровый образ жизни».

           На повышение социальной активности подрастающего поколения привлечения молодёжи к здоровому образу жизни, развитие прикладных видов спорта были направлены следующие мероприятия: соревнования по пейнтболу, соревнования по спортивному многоборью, чемпионат по стрельбе из пневматической винтовки, соревнования по спортивному туризму. Все эти мероприятия проводились при финансовой поддержке из местного бюджета. При финансовой поддержке Администрации и местного отделения   ВПП «Единая Россия» молодёжная команда от городского округа «поселок Палана»  была направлена в г. Петропавловск-Камчатский для участия в военно-спортивной игре «Победа».С целью повышения эффективности работы с молодёжью,  организации  досуговой деятельности молодёжи, поддержки массового детского и молодежного спорта, семейных форм отдыха, организации свободного времени Администрацией разработана муниципальная целевая программа «Развитие физической культуры и спорта и реализация мероприятий в сфере молодёжной политики в городском округе «поселок Палана» на 2016-2020 годы».

Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем

В 2016 году доля площади земельных участков, являющихся объектами налогообложения земельным налогом, в общей площади  территории городского округа «поселок Палана»  составляет 91% (стр. 4), показатель по сравнению с 2015 годом не изменился. 

В 2016 году произошло небольшое, против ожидаемого,  увеличение общей площади жилых помещений, приходящихся на одного жителя, показатель составил 23,2 кв.м, что на 0,2 кв.м. (стр.24) больше показателя 2015 года. В 2016 году сдан, в связи с окончанием строительства,  24-х квартирный жилой дом, в связи с чем  общая площадь введенного за год жилья на одного жителя в среднем составила 0,508 кв.м.

Площадь земельных участков,  предоставленная для строительства (стр. 25) в 2016 году по сравнению с 2015 годом увеличилась на 0,2 га. И составила 3,0 гектаров, как в связи с плановым формированием  земельных участков под строительство многоквартирных жилых домов, так и в связи с предоставлением  участков гражданам в целях жилищного строительства. 

Земельных участков предоставленных для строительства объектов жилищного строительства и иных объектов капитального строительства, в отношении которых  с даты принятия решения о предоставлении земельного участка  не было получено разрешение на ввод в эксплуатацию  в течение 3-х лет (жилье) и в течение  5-ти лет (иные объекты капстроительства) на территории городского округа «поселок Палана» не имеется, соответственно показатель составляет 0,0 кв.м. (стр. 26).

Жилищно-коммунальное хозяйство

Доля многоквартирных домов, в которых собственники помещений выбрали способ управления в  общем числе  многоквартирных домов (стр. 27)  на 31.12.2016 года составила 98 %,  в связи с окончанием срока управления в отношении некоторых многоквартирных домов и ликвидацией  одного товарищества собственников жилья. В связи с данными обстоятельствами Администрацией городского округа «поселок Палана» подготовлены и проводятся  собрания собственников жилья и конкурсные отборы управляющей организации для многоквартирных жилых домов, в которых собственники не выбрали способ управления самостоятельно.

В 2016 году государственный кадастровый учет земельных участков под многоквартирными домами не проводился, в связи с чем, данный показатель не увеличился  и составляет 45 %. В 2017 году запланировано увеличение данного показателя до 55% (на 10% по отношению к 2016 году) (стр. 29).

Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях  в 2016 году составила 55 %.  Значительное увеличение данного показателя обусловлено сдачей в эксплуатацию нового 24-х квартирного дома и  соответственно предоставлением жилья очередникам и гражданам, переселенным ранее из аварийного жилья в квартиры маневренного фонда. (стр. 30)

Организация  муниципального управления 

Исполнение бюджета городского округа за 2016 год 

  В целом объем доходов бюджета городского округа «поселок Палана» по итогам 2016 года по сравнению с исполнением за 2015 года увеличился  на 20,2 %, что  в абсолютных значениях составляет 91 693,9  тыс. рублей и составил 546 412,078 тыс. рублей. Увеличение связано с увеличением объема  безвозмездных поступлений из бюджета Камчатского края. 

  Доля налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа «поселок Палана» в общем объеме собственных доходов (без учета субвенций) возросла и составляла:  в 2014 году – 31,9 %, в 2015 году  на  24,4 %, в 2016 году -22.0 % соответственно.(стр. 31)

  Объем налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа «поселок Палана» увеличился  по  сравнению с исполнением прошлого года  на  13,1 %  и составил 83 645,890 тыс. рублей. Плановые назначения по налоговым и неналоговым доходам в 2016 году в целом исполнены на 100,4 %.

  В структуре налоговых и неналоговых доходов бюджета городского округа «поселок Палана» основную долю, как и в предыдущие годы, составляют налог на доходы физических лиц (в 2014 году – 63 405,3 тыс. рублей или 77,6%, в 2015 году 34 049,1 тыс. рублей или 53,4%, в 2016 году 51988,1 тыс. рублей или 62,2 % (рост в 2016 году обусловлен поступлением НДФЛ за прошлый период от МУП «Горсети» в сумме 8300,00 тыс. рублей и повышением оплаты труда работников муниципальных учреждений) и доходы от оказания платных услуг (работ) и компенсации затрат государства (в 2014 году – 9 413,800 тыс. рублей или 14,8%, в 2015 году – 10 096,2 тыс. рублей или 15,8%, в 2016 году -8 129,5 тыс. рублей или 9,7%), доходы от использования имущества, находящегося в муниципальной собственности (в 2014 году – 6113,9 тыс. рублей или 9,6%, в 2015 году – 6795,6 тыс. рублей или 10,7 %, в 2016 году – 7579,8 тыс. рублей или 9,1%). 

  Основой формирования доходной базы бюджета городского округа «поселок Палана» в 2016 году, как и в предыдущие года, являются средства безвозмездных поступлений из краевого бюджета. Данный показатель за отчетный год составляет          463 238,5 тыс. рублей или 84,8 % от общей суммы доходов бюджета (в 2014 году 326 824,5 тыс. руб. или 83,8 %, в 2015 году – 390 920,9 тыс. руб. или 85,9%).

  Общий объем кассовых расходов бюджета городского округа «поселок Палана» увеличился  с 465 777,6 тыс. рублей в 2015 году до 530 408,2 тыс. рублей в 2016 году  или на 13,9%. Исполнение бюджета за 2016 год составило 95,4 % к объему уточненных плановых назначений.

  Первоочередными расходными обязательствами бюджета городского округа «поселок Палана» в 2016 году, как и в предыдущие годы, являлось своевременное обеспечение выплаты  заработной платы и начисления на нее работникам бюджетной сферы,  предоставление мер социальной поддержки населения, оплата коммунальных услуг.

  Основную долю в общем объеме расходов за 2016 год составляют:

Раздел 07 «Образование» - 42,2% в общем объеме расходов (в 2014г.-46,5 %, в 2015 г.- 41,3%);

Раздел 05 «Жилищно-коммунальное хозяйство» - 23,4% (в 2014 году -20,5%, в 2015 г.- 23,4%);

Раздел 01 «Общегосударственные вопросы» -14,2 % (в 2014 году -18,1%, в 2015 г.-16,0%);

Раздел 10 «Социальная политика» - 7,7 % (в 2014 году -7,5%, в 2015 г.- 9,2%);

Раздел 08 «Культура, кинематография» - 2,3% (в 2014 году -3,2%, в 2015 году- 2,8 %).

Расходы бюджета городского округа «поселок Палана» на содержание работников органов местного самоуправления запланированы и использованы в суммах,  не превышающих установленных ежегодным Постановлением Правительства Камчатского края «Об установлении нормативов формирования расходов на оплату труда депутатов, выборных должностных лиц местного самоуправления, осуществляющих свои полномочия на постоянной основе, муниципальных служащих и содержание органов местного самоуправления муниципальных образований в Камчатском крае». 

Рост показателя, расходов на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования, незначителен, так в 2014 году - 15510 рублей, в 2015 году – 15831,0 рублей, в 2016 году – 16263,0 рублей, в 2017 году- 16007,0 рублей.(стр.35).
В 2016 году на территории городского округа «поселок Палана» реализовывалось 12 муниципальных программ (на уровне 2015 года). Мероприятия муниципальных  программ выполнены в объеме 370 994,7 тыс. рублей или 97,6 % от уточненных годовых назначений, 70% от общих расходов 2016 года. 

По состоянию на 01.01.2017 года муниципальный долг, внутреннее заимствование,  просроченная кредиторская задолженность в городском округе «поселок Палана» отсутствует (как и за предыдущий период).

Энергосбережение и повышение энергетической эффективности

           Приоритетным направлением в энергосбережении является сокращение потребления и комплексный учет производимых и потребляемых энергоресурсов предприятиями и учреждениями городского округа «поселок Палана». 
В 2016 году на территории городского округа «поселок Палана» в многоквартирных домах и на объектах социальной сферы удельный объем потребления коммунальных ресурсов имеет разнонаправленную динамику.

Удельная величина потребления электрической энергии в многоквартирных домах городского округа в 2016 году увеличилась на 2,3% и составила 1 208,2 кВтч на 1 проживающего. Удельная величина  потребления тепловой энергии так же увеличилась до 0,42 Гкал на 1 кв. метр общей площади. Удельная  величина потребления горячей воды на 1 проживающего жителя многоквартирного дома  в 2016 году снизилась  на 7,5 куб метров  (ниже показателя 2015 года на 13,1%). Удельная величина потребления холодной воды на 1 проживающего жителя многоквартирного дома  в 2016 году снизилась  на 0,2 куб метров  (ниже показателя 2015 года на 0,6%). 
На период до 2019 года планируется снижение значений показателей:
- электрическая энергия - до 953,1 кВт/ч на 1 проживающего;
-горячая вода - до  48,8 куб м. на 1 проживающего;
- холодная вода до 34,9 куб м. на 1 проживающего;

- тепловая энергия – 0,31 Гкал на 1 кв. метр общей площади. 

По муниципальным  бюджетным учреждениям  показатели энергосбережения  имеют тенденцию  уменьшения практически по всем показателям:

– по удельным величинам потребления электрической энергии кВт/ч на 1 человека населения с 154,2  кВт/ч в 2015 году до 136,6 в 2016 году;

– по  тепловой энергии –  с 0,22 Гкал на 1 кв. м. общей площади в 2015 году до 0,20  Гкал на 1 кв. м. общей площади в 2016 году;

– по удельной величине потребления холодной воды  – с 2,3 куб метров на 1 человека населения в 2015 году до 2,0 куб метров на 1 человека населения в 2016 году;

– по удельной величине потребления горячей  воды  –  увеличение показателя с 0,28 куб метров на 1 человека населения в 2015 году до 0,74 куб метров на 1 человека населения в 2016 году.

           Основным инструментом управления качеством предоставления жилищно-коммунальных услуг является программно-целевой метод, предусматривающий разработку, принятие и  исполнение муниципальных программ в сфере топливно-энергетического комплекса и жилищно-коммунального хозяйства. Постановлением Администрации городского округа «поселок Палана» от 10.02.2014 № 33 была утверждена муниципальная программа «Энергоэффективность, развитие энергетики и коммунального хозяйства, обеспечение жителей городского округа «поселок Палана» коммунальными услугами и услугами по благоустройству территории на 2014-2019 годы» (далее-программа). Целью программы  является энергосбережение и повышение энергетической эффективности при производстве, передаче и потреблении энергетических ресурсов  в городском округе «поселок Палана» за счет снижения к 2019 году удельных показателей энергоемкости и энергопотребления предприятий и организаций, создание условий для перевода экономики  на энергосберегающий путь развития

           В  2016 году   были выполнены  следующие мероприятия:

-  Ремонт ветхих сетей электроснабжения по ул. Чубарова д.8, д.3, ул. Гиля д.14, д.18, д.20     на сумму 4 672 230,00 рублей;

- Замена ветхих сетей теплоснабжения и ГВС  от ТК-2 до ТК-17 и от 2 квартала до   МКДОУ №1 Детский сад «Рябинка»  на сумму 6 100 850,00 рублей;                                                                     

        -  Перевод котельной на работу в водогрейном режиме на сумму 37 663 265,00 рублей;                                                                                                      

- Монтаж узлов учета холодной воды в многоквартирных домах по ул. Поротова                д.6-а,6-б,6-в,д.8,д.15а;

- Установлены индивидуальные приборы учета для отдельной категории  граждан на сумму  647 905,30 рублей.                                                                                                                                                                
- Реконструкция внутрипоселковых сетей водопровода на сумму – 25 215 850,62 рублей;                                                                                          

- Поставка установки ультрафиолетового обеззараживания питьевой воды на сумму – 390 989,00 рублей.                                                                                                                               

На реализацию всех мероприятий программы было израсходовано -74 691 089,92 рубля.
Перечень основных проблемных вопросов развития территории, сдерживающих ее социально-экономическое развитие

Основные проблемы социально – экономического развития городского округа: 

-  Существующий уровень транспортной инфраструктуры;  

Негативное воздействие на развитие экономики городского округа «поселок Палана» оказывают высокие транспортные тарифы. Наиболее доступным видом транспорта для доставки всех видов грузов является морской транспорт, автозимник продленного действия, которыми  доставляется практически весь объем грузов для хозяйственного комплекса поселка. Транспортные тарифы отражаются непосредственно на конечной цене продукции, выпускаемой местными товаропроизводителями, увеличивают затраты на ее производство, влияют на конкурентоспособность бизнеса и зону сбыта продукции. Доля затрат на транспортировку сырья (с учетом погрузочно-разгрузочных работ) в цене готовой продукции составляет от 20 до 50 процентов. Кроме того, высокие транспортные тарифы значительно влияют на ситуацию на продовольственном рынке, определяя значительное удорожание товаров, завозимых из других регионов России.
- Рост издержек производства предприятий, ухудшение их финансового состояния, вызвано ростом цен и тарифов на энергоносители, на продукцию и услуги естественных монополий и добывающих отраслей;

- Невысокие темпы модернизации  и обновления производства, большая часть отраслей  производства и инфраструктуры нуждается  в кардинальном обновлении основных фондов;

- Проблема занятости и квалифицированных кадров,  имеет место несоответствие между потребностями в кадрах реального сектора  экономики и предложениями на рынке труда.

Вышеперечисленные проблемы, а также социально – экономические показатели в совокупности формируют обобщенную картину состояния  социально – экономической системы городского округа «поселок Палана» и определяют состав задач, решение которых позволит создать устойчивое развитие экономики и общества.
Обеспечение прогнозируемых значений  показателей для оценки эффективности деятельности  городского округа «поселок Палана» на 3-летний период.

            Прогнозируемые показатели будут обеспечиваться в результате последовательной реализации мер социально-экономической политики Администрации  городского округа «поселок Палана»  по следующим приоритетным направлениям:

- обеспечение макроэкономической стабильности и достижение устойчивых темпов экономического роста;

           - рост инвестиционной привлекательности и формирование положительного имиджа  городского округа (туризм, природные ресурсы, добыча бурого угля и др.);

- повышение эффективности управления финансово-бюджетной сферой городского округа «поселок Палана», как инструмента государственной экономической политики;

- обеспечение эффективного использования природно-ресурсного потенциала;

- создание транспортной системы, обеспечивающей потребности хозяйствующих субъектов и населения, за счет реализации государственных программ Камчатского края и муниципальных программ городского округа «поселок Палана»;

- повышение уровня самообеспечения населения пгт. Палана основными видами сельскохозяйственной продукции и продовольствия (за счет системы субсидирования сельхозпроизводителей ЛПХ);

- увеличение вклада малого и среднего предпринимательства в развитие экономики  городского округа «поселок Палана»;

- стабилизация демографической ситуации, улучшение здоровья и социально-психологического состояния населения;

- повышение культурного и образовательного уровня населения;

- рост реальных денежных доходов населения;

- рост эффективности программ социальной защиты населения;

- обеспечение доступности и повышение качества социальных услуг для населения;

- улучшение жилищных условий населения; 

- повышение эффективности, устойчивости и надежности функционирования коммунальных систем жизнеобеспечения населения;

- снижение преступности и повышение степени социальной безопасности населения;

- улучшение экологической обстановки.
Глава городского округа «поселок Палана»



             М.А. Тихонов
