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О налоговых вычетах и льготах по имущественным налогам для физических лиц, имеющих трех и более несовершеннолетних детей
Подпунктом «б» пункта 22, подпунктом «б» пункта 27 статьи 1 и частью 6 статьи 3 Закона предусмотрено предоставление физическим лицам, имеющим трех и более несовершеннолетних детей (далее – многодетные), дополнительных налоговых вычетов (далее – налоговые вычеты):

- по земельному налогу в размере кадастровой стоимости 600 кв.м площади одного земельного участка; 

- по налогу на имущество физических лиц в размере 5 кв.м общей площади квартиры, части квартиры, комнаты и 7 кв.м общей площади жилого дома, части жилого дома в расчете на каждого несовершеннолетнего ребенка.

Законом Камчатского края от 27.09.2019 № 376 пункт 1 статьи 2  Закона Камчатского края от 22.11.2007 № 689 «О транспортном налоге  в Камчатском крае» дополнен подпунктом 5, в соответствии с которым освобождаются от уплаты транспортного налога один из родителей (иных законных представителей детей) многодетной семьи, статус которой подтвержден в соответствии с Законом Камчатского края от 16.12.2009 № 352 «О мерах социальной поддержки многодетных семей в Камчатском крае», - в части не более одного из зарегистрированных на конкретного налогоплательщика легкового автомобиля, грузового автомобиля, автобуса, трактора, снегохода, моторной лодки или катера, имеющего мощность двигателя до 250 лошадиных сил.

Рекомендуем гражданам, имеющим право на получение вычетов по имущественным налогам (транспортный и земельный налоги, налог на имущество физических лиц) обратиться с заявлением в Инспекцию лично, по почте, через электронный сервис «Личный кабинет налогоплательщика для физических лиц»  или подразделения КГКУ  «Многофункциональный центр государственных и муниципальных услуг в Камчатском крае» (МФЦ Камчатского края) с приложением (в случае необходимости) подтверждающих документов.
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Дополнительную информацию можно получить по телефонам:

8 (4152) 49-01-01, 8 (4152) 49-00-70, 8-800-222-2222

Межрайонная инспекция ФНС России № 3 по Камчатскому краю
