Плановая иммунизация ежегодно спасает жизнь и здоровье около трех миллионов человек в мире. Иммунопрофилактика является мощным средством воздействия на эпидемический процесс. Наглядным примером в этом отношении является ликвидация натуральной оспы в глобальном масштабе.

До введения плановой вакцинации детей инфекционные болезни являлись ведущей причиной детской смертности, а эпидемии были частым явлением.

В Камчатском крае, благодаря успехам массовой иммунизации населения, не регистрируется заболеваемость полиомиелитом, дифтерией, корью, эпидемическим паротитом, краснухой, столбняком, острым вирусным гепатитом В среди детей. Отсутствие или резкое снижение заболеваемости некоторыми инфекционными болезнями свидетельствуют о наличии высокого уровня коллективного иммунитета, который защищает организм привитого человека от заболевания при встрече с возбудителем.

Но в последние годы продолжают регистрироваться частые отказы населения от профилактических прививок, в том числе отказы родителей от иммунизации своих детей, тем самым лишая своего ребенка наиболее эффективного вида защиты, предусмотренного и оплаченного государством, от опасных инфекций. Современный российский национальный календарь профилактических прививок предусматривает защиту против 12 инфекций, а по эпидемическим показаниям еще дополнительно против 14 инфекций.

Недопустимо и должно расцениваться как нарушение профессиональной этики, когда от прививки отказываются медработники и педагоги, подвергая опасности не только свое здоровье, но и здоровье детей и пациентов с ослабленным иммунитетом.

В рамках ЕНИ в Камчатском крае будут проводиться лекции и беседы, оформляться стенды наглядной агитации по вопросам иммунопрофилактики, организуется работа телефонов «горячей линии», в местных газетах публиковаться статьи о мерах специфической профилактики инфекционных болезней.

Управление Роспотребнадзора по Камчатскому краю обращается с просьбой оказать содействие в проведении этих мероприятий, проведение которых планируется организовать 21-27 апреля 2014 года.
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